

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidékre:
Egy óra 1 korona 40 fillér, negyedévre 5 korona,
félévre 10 korona, egész évre 20 korona.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., 1-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 6 fillér.

Ujabb győzelmünk az olaszokon a déltiroli fronton.

Az entente újabb 52.500 tonna hajótér vesztesége. Görögország megszállása.

Az olaszok egyik kudarcot a másik után szenvedtek. Az Isonzó-csata elvesztése után a hétköznapok fensíkán szenvedtek rettenetes veszteséget, majd a Triest elleni támadással sütkéreltek a tengeren. Most a déltiroli fronton a Sugana-völgyben veszítették el a határhegységeken megszerzett állások legnagyobb részét. A győzelem nagyságát mutatja, hogy eddig 1800 olasz került fogságba, köztük 44 tiszt. A vezérkar jelentése sejtetni engedti, hogy ez az adat még nem végleges.

Az angol élelmiszerügyi miniszter bejelentette honfitársainak, hogy legközelebb zablisztos kenyereket fognak kapni. Ez a német buvárhajók sikere ismét. A savanyu zabkenyér bizonyára nem fogja fokozni a brit harci kedvet és nem fogja megszüntetni a végső győzelemben való bizodalmat. Ellenkezőleg, a helyzet tarthatatlanságát fogja bizonyítani. Háttha majd elfogy a savanyu zabliszt is?

A vezérkar jelentése.

Budapest, június 27. (Keleti és délkeleti harctér.) Változatlan.

(Olasz harctér.) Június 25-én császárvadászok és a nyugatgalicai 57. gyalogezred részei alapos előkészítés után a leghatásosabb tüzérségi támogatással vitéz szívós harcban teljesen visszafoglalták a Sugana völgytől délre fekvő hátsággerincen még az ellenség kezében levő állásrészeket. Legénységünk vitéz magatartásán az ellenség minden ellentámadása meghiúsult; eddig itt körülbelül 1800 foglyot, köztük 44 tisztet szállítottunk be.

Az angolok zabkenyere.

Hága, június 27. Az angol élelmiszerügyi miniszter kijelentette beszédében: „Németország nem képes bennünket kiéhezíteni, azonban mindennek dacára éhezni leszünk kénytelenek. A tengeraltjárók tevékenysége emelkedett. Bár hetek óta minden hajóval gabonát szállítanak, legközelebb mégis zablisztot leszünk kénytelenek keverni kenyereinkbe. Ilyen állapotok mellett a helyzet tarthatatlan.”

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, június 27. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös hadasportja: Az arcvonal mentén a tüzérségek helyenkint nagy löszerpazarlással harcoltak egymás ellen. A gyalogági állások ellen csak egyes szakaszokban irányult a tűz és többnyire felderítő előretörések előkészítése céljából, amelyek többször arkharcokra vezettek. A német trónörökös hadasportja: Vauxaillonnál június 21-én és 22-én lefolyt harcok óta szilárdan kezünkben levő árokot a franciák erős tűz alatt tartották; élénk tűzharc után a franciák Hurtebismajertől északra megtámadták azt a magas-

lati állást, amelyet nemrég elfoglaltunk; az ellenség nagy veszteségei ellenére, amelyeket rohamhullámai tüzeinkben szenvedtek, néhány helyen behatolt vonalainkba; rögtön meginduló ellentámadásunk legnagyobb részt kivetette őket. A tüzérségi tevékenység tíz óra között az Aisne és a Champagne arcvonal más helyein is igen élénk volt. Tahurettől délkeletre egyik rohamcsoporthunk vállalkozása a szándékolt eredménnyel végződött. Albrecht württembergi herceg hadasportja: Nincs különös esemény.

Sichtlofen báró kapitány a két utóbbi napon legi harcban 54., 55. és 56. Albeuröder hadnagya pedig tegnap 30. ellentélet győzte le.

(Keleti harctér.) Lucktól délnyugatra, valamint a Struma és a Dniester között az élénk harc tevékenység tart; többször elűztünk orosz portyázó csapatokat.

(Macedón arcvonal.) A helyzet változatlan. Előtéri ütközetekben a bolgárok fölényben maradtak.

Az oroszországi helyzet.

Szavazás az offenzíva ellen.

Stockholm, június 27. Az orosz munkás és katonatanács próbaszavazást tartott, hogy megindítsák-e az offenzívát? Az eredmény: 78 szavazat az offenzíva mellett, 325 ellene. A forradalmi szociálisták is azzal indokolták szavazatukat, hogy nem hódításért, hanem forradalmi célokért kell folytatni a háborút. A munkástanács az offenzíva sorsa felett július 8-án fog dönteni.

Oroszok a francia fronton.

Hága, június 27. Az orosz katonák felhívását, akik a francia fronton küzdenek, a pétervári Pravda leközi. A katonák panaszkodják, hogy ugyanoda állítják őket, ahová a fekete katonákat. Háromszor annyi ideig vannak az első vonalban, mint a franciák. Mindig a legveszedelmesebb helyre állítják őket és ezért mindig a legsúlyosabb veszteségeket szenvedik. Az ellátásuk is rosszabb, mint a francia katonáké.

Kivetített lapadósító.

Stockholm, június 27. Pétervárról a Morning Post tudósítóját ki fogják utasítani azon tudósítása miatt, melyben általános felháborodás közt állította, hogy az orosz forradalmat német ügynökök szították.

Bezárták az orosz municiógyárakat.

Stockholm, június 27. Pétervárról jelentik: Az összes municiógyárakat a nyersanyagok hiánya miatt bezárták, harmenekét vasuti fővonalon szünetelt a közlekedés. Finnországba közkezeledeket dirigáltak az ottani mozgalmak elnyomására.

Fellázadt orosz divízió.

Köln, június 27. A legújabb orosz lapok szerint egy orosz divízió fellázadt.

Az olasz igények ellen.

Stockholm, június 27. Az orosz szociálisták el az Olaszország igényeit Kiszáziára és Dalmáciára és ezt nyíltan meg is mondták az olasz küldötteknek.

A görögországi helyzet.

Athén, június 27. A Reuter-ügynökség jelenti: A minisztertanács elhatározta, hogy fölfüggeszti az alkotmánybiztosítókat.

London, június 27. A Times jelenti Athenből: Francia csapatok a Stagnon és a Trapejon környékén a város különböző pontjait megszállták. Az ideiglenes kormány Pireuszba menekült.

Lugano, június 27. A Secolo jelenti Athenből: A Venizelisták általános anesztiát kapnak. Venizelos személyesen veszi át a kormányt.

Az elmaradt franciák.

Stockholm, június 27. Miután a francia szociálista küldöttek távolmaradtak a holland-skandináv bizottság elhalasztotta a tárgyalást.

Harc a tengeren.

Berlin, június 27. Az Atlanti-óceánon, az angol csatornában és az északi tengeren a német buvárhajók ismét 28.000 bruttótonna hajótér fogatot súlyszettek el.

(Ezenkívül a Földközi tengeren 10 gőzhajót és 9 vitorlást 28.500 bruttótonna terfogattal.)

A nagy angol veszteségek és az offenzíva.

Bern, június 26. A Züricher Post konstatálja, hogy április 9-étől május végéig a tavaszi offenzívára harctérre küldött csapatok fele elveszett. Ilyen körülmények között természetesen, hogy megakadt az offenzíva. A megbénult harc készséget csak egészen új csapatok beállításával lehet helyrehozni. A francia veszteségek nem maradnak az angolok mögött.

Hága, június 26. Krapotkin kijelentette, hogy az orosz sajtó képviselői előtt, hogy az elmúlt offenzíva alatt autentikus közlések szerint egyetlen héten belül az angolok 32.000 halottat veszítettek, köztük 400 tisztet. Ezenkívül tömérdek sok a sebesült.

Az új osztrák kormány.

Bécs, június 27. Ma mutatkozott be a Reichsrath Seidler tag, az új miniszterelnök. Nyilatkozatait barátságosan fogadták.

Harmadfél millárd.

Budapest, június 27. Ma zárták le a hatodik hadikölcsönre a jegyzést. A végleges eredmény hozzávetőlegesen harmadfél millárd körül van.

Polónyi kibékül Vázsonyival.

Budapest, június 27. Polónyi Géza, a kit a király legközelebb v. b. t. tanácsossá nevez ki, legközelebb kibékül Vázsonyival.

Megindult a vita.**Vázsonyi felel Tiszának.**

Budapest, június 27.

Széles mederben indult meg a vita a felhatalmazási törvényjavaslat felett. A beszédek zöldárja haragos tajtéket sodor tova, azonban nem kell tőle félni: ez zöldrész és nem árvíz. A vita vége az lesz, hogy a kormány pár nap múlva megkapja a négy havi felhatalmazást és akkor nyugodtan berendezkedhetik. A zürzavarban megint akadt oláh sérelmeket hánytorgató szónok: Mihály Tivadar. Az erdélyi, oláh intelligenciát védte Tiszával szemben. Hálátlan feladat: döglött lóra patkót verni. Tisza István ez egyszer alaposan elintézte az erdélyi, oláh urakat.

Az ülés.

Ma délelőtt 10 óra után Szász Károly elnöklete alatt folytatták az indemnitivitást. Az első szónok a karcagi követ, Abraham Dezső volt, aki rámutatott arra a politikai játékra, amelyet a munkapárt az azzal, hogy csak 4 hónapra szavazza meg a felhatalmazást. Tisza a választójog kiterjesztéséről a munkapártot félti, ezért ajánlja a novelláris módosítást. Ez kielégítő az ipari munkásságot, de nem ám az országot, az új kormány azonban nem a nép becsapására alakult, hanem a becsületes választójogot. Bizalommal van iránta, megszavazza a javaslatot.

Deák Béla (munkapárti) megszavazza a felhatalmazási törvényt az országnak, bár a kormány iránt bizalmatlan. A választójog radikális kiterjesztését ellenzi.

Vázsonyi a munkapárti veradóról.

Vázsonyi Vilmos dr. igazságügyminiszter nem kíván foglalkozni a munkapártinak személye ellen irányuló tervszerű támadásaival. Tisza két dogmát állított fel. Február 8-án azt mondta, hogy csak akkor mehet bele a választói reformi átalakításába, ha a gyakorlatban előbb kipróbálja a megsínált törvényt a háboru után, máskor pedig azt a dogmát állította fel, hogy semmi szín alatt sem mehet bele a háboru alatt a reform tárgyalásába, pár hétre később azonban ellenjegyezte a királyi kéziratot, mely a népnek széleskörű reformot ígér. Aki ilyen következetesen változtatja elveit egyik napról a másikra, nincs joga ahhoz, hogy a választójogot becsületesen megalkotni akaró kormányt megvédje, hogy az ország nemzeti jellegét veszélyezteti. Tisza választótörvénye nem szaporította volna a választók számát, sőt erősen apasztotta volna. Felsorolja a külföldi példákat, milyen haladást tettek etéren más államok, egyedül Magyarországot akarta a munkapárt megtartani a régi, maradi rendszer mellett. Majd rátért aradi beszédére, melyet lényegéből kiforgattak, hogy a közép-

estály megtámadásával vádolhassák. Rámutat arra, hogy akkor Apponyi és Barabás Béla is jelenvoltak: támadhatta-e ő a közeposztályt? (Korcsmai hangu gyanúsítás — szól közbe Zilmszky István.) Az a sok tanár, kereskedő, iparos, orvos, hivatalnok, aki ott volt.

— Kikeresztelkedett zsidókat állítanak a retrograd irányzathoz — kiáltják közbe balról.

— Gentry bohéreket — tette hozzá Ráth Endre.

— Ensem az önök politikai vérvádja nem fog meggátolni munkámban! — kiáltja Vázsonyi a munkapárt felé, mire nagy kavardás támadt a teremben. Valótlán a vád, hogy a magyar közeposztályt támadtam. A választójogi reform csak egyetlen embert bánt, mert érzi, hogy az az ő végleges összeomlását jelenti. (Taps.) Nem hiszem, hogy azok, akik a frontról jönnek haza, forradalmat csinálnának azért, mert több jogot találnak itthon. (Viharos tetszés.)

Szünet után.

Szünet után Szász Pál (munkapárti) személyes kérdésben kijelenti, hogy azért ment az elnöki emelvényre, mert a munkapártnak hátat fordított az igazságügyminiszter. Mint tegnap mondta, a nagy henger politikai frázisokat hozott, politikai vérvádat hangoztatott. Vázsonyi aradi beszédének magyarázásával mellékvágányra akarja terelni a kérdést. Vázsonyi azt mondja, hogy én nem akarok választójogot adni a népnek, hát ő mondja meg nekem, hogy én mit akarok? Én nem az Abbázia kávéház ablakából néztem a fronton küzdő katonákat.

Bizalom, bizalmatlanság.

Molnár János a néppárti nevében megszavazza a felhatalmazást. Igaz, hogy a néppárt az egyházpolitikai törvények revíziója alapján áll és a kormány ezt nem hozza, de hozz a választójogot és ezért bizalommal van iránta.

Rakovszky Iván (munkapárti) elismeri Eszterházy egyéni kiválóságait, de annál jobban csodálja, hogy kormányt alakított. (Az ülést az elnök félbeszakítja.)

Délután 4 órakor Simoncsics Elemér elnöklete alatt folytatták a vitát. Rakovszky folytatta és befejezte beszédét.

Mihályi Tivadar (oláh nemzetiségi) Pop Csicsó Istvánt védi Tisza vádjaival szemben és visszautasítja az erdélyi, oláh intelligencia ellen emelt vádakat.

Richter János (munkapárti) azért támadja Vázsonyit, mert képviselő korában a kuria ellen támadást intézett. Követeli, hogy ezt, mint igazságügyminiszter tegye jóvá. Ellenzi az új választásokat.

Beck Lajos függetlenségi a háboru pénzügyi terheiről beszél. A VI. hadikölcsönt a volt kormány bocsájtotta ki, de nem gondoskodott a kamatok fedezéséről. A munkapárt azért nem ad hat havi indemnitást, mert az új kormány nem mutatott ki fedezetet. Az államra váró, nagy feladatokat a kormány csak úgy teljesítheti, ha szociális alkotásokra áldozunk, nem pedig olyan takarékoskodással, mint Hegedüs Loránt előadó ajánlott. Hosszasan foglalkozik a többtermeléssel.

Des Bordes Ernő a választójog kiterjesztéséről vitatkozik Apponyival és indokolja bizalmatlanságát. Az ülés 8-kor véget ért. Holnap folytatják a vitát.

Színház.

Pethnes Imre fölépte. Pethnes Imre tegnap este Herceg Ferenc népszerű vigjátékában, a Gyurkovics lányokban, lépett föl. A kitünő művész most is nagy-szerűen játszott s meleg elismerésben is volt része.

Művész estély a színházban. A színházban ma este és holnap fényes művész estély lesz. Rózsahegyi Kálmán, a Nemzeti színház kitünő művésze, aki egykoron a debreceni színház büszkesége volt,

szervezett össze egy kis művészárdát, a kikkel a Budapesten nagy sikerekkel működő Modern színpad leghatásosabb darabjait, énekszámait, tréfáit, magán számaikat egy-két szomorú jelenetet stb. adnak elő. A művészárdában vannak Rózsahegyi Kálmánon kívül: F. Mátrai Erzsébet, a Nemzeti színház nagytehetségű fiatal tagja, a nagy Galányi Árpád fia: László, aki szintén a Nemzeti színház tagja és Fenyő Irma, szép hangu fiatal primadonna, aki most végezte tanulmányait fényes sikerrel. A Nemzeti színház művészeiből alakult kis művészársaság mai és holnap este iránti érthető érdeklődést tanusít a közönség.

Mágnás Miska utoljára. Ebben a színpadon utoljára játszik a pénteki ünnepnapon a színházban Mágnás Miskát. A színtársulat tagjai ezzel az előadással áldoznak a Vörös-keresztes napon a sebesült hősöknek.

Büszkén leng a zászló. Ki nem emlékeznék a Rezervista kadet, meg a Rezervista álma című filmjátékokra, melyek iránt való nagy érdeklődés felverte a város közönségét. Most hasonló nagyszabású háborus filmjátékban lesz része a közönségnek. Büszkén leng a zászló című filmről van szó, melyet ma mutat be az Apollo és amelynek páratlan érdekessége, hogy cselekménye a skagerraki tengeri ütközet színhelyén történik, mely tudvaleg eddig a legnagyobb tengeri csata volt a világ háboruban s mely az angolok vereségével végződött. A rendkívüli érdekes előadások 6 és 8 órakor kezdődnek. Pénztárnyitás d. e. 10 órakor.

Virágh Jenő és Sándor Steff. A budapesti Royal orfeum tagjai Julius 1-én kezdik meg három napra terjedő vendégtékaikat az Apollóban. A társasággal jön Geiger Irma énekesnő és Szécsi Ferenc táncos-komikus. Műsorra kerülnek: Nagy Endre, Zerkovitz Béla és Weiner István seasonslagerei.

Egy rendkívül izgalmas detektív drámát mutat be ma az Urania, egy rejtélyes történetet „A hiéna” című háromfelvonásos bűnügyét, mely elejétől végig fokozott izgalomban tartja a nézőt. Bemutatásra kerül Az egy napos feleség című vigjáték, melyben kedvencünk Anna Müller Linka játsza a főszerepet.



Ma szerdán.

Előadások 6 és 8 órakor
rendes helyárrakkal.

Skagerraki

tengeri ütközetből!

Büszkén

**leng a
zászló**

háborus filmjáték 3 felvonásban.

Detektív kisasszony

vigjáték 3 felvonásban.

URANIA Ma, Szerdán Előadások 6 és 8 órakor rendes hely- árrakkal	Az utóbb idők legizgalmasabb bűnügyi d. amája.
	A hiéna egy rejtélyes detektív történet 3 részben.

Ujdonságok.

Szivar és cigaretta a Vörös-kereszt napon. Péter és Pál napján, pénteken az egész országban Vörös-kereszt nap lesz, amelyen a sebesült hősöket ápoló Vörös-kereszt javára gyűjtenek. A nemes célra tekintettel a Vörös-kereszt engedelvt kapott, hogy a főtérren felállított napernyők alatt, ahol urhölgyek gyűjtenek, szivart és cigarettát árulhassanak a Vörös-kereszt javára. A füstölni valók hívei bizonyára örömmel veszik tudomásul ezt a hírt. Lesz különben egy sorsolási sátor is, ahol sok nyereséges tárgy: bor, pezsgő, cognac mellett szivart és cigarettát is lehet nyerni.

A város újabb kölcsönt vesz föl. A városi közgyűlés elhatározta, hogy a Benyovszky Lajosné felvett 3 millió ötszáz ezer koronás kölcsönt visszafizeti s ily összegű kölcsönt vesz föl. A városi tanács ennek folytán elhatározta, hogy július 4-ig ajánlattételre szólítja föl az Alföldi Takarékpénztárt, a Debreceni Általános Forgalmi Bankot, a Debreceni Első Takarékpénztárt, a Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bankot, az Általános Hitelbank debreceni fiókját, Ezenkívül megbizta Márk Endre udv. tan., polgármestert és dr. Vargha Elemér th. főjegyzőt, hogy budapesti előkelő bankoktól is kérjenek ajánlatot. A debreceni bankokhoz intézett átiratában hangsúlyozza a városi tanács, hogy az öt banktól együttes ajánlatot nem fogad el, de lehet 3 millió ötszáz ezer koronánál kisebb összegre is ajánlatot tenni.

A debreceni ref. főgimnázium és a kath. főgimnázium, real és kereskedelmi felső, iskola ifjuságát a Vörös-kereszt vezetősége arra kéri, hogy ma, szerdán délután öt órakor a városházán a nagyteremben tartandó rövid értekezleten megjelenni sziveskedjenek.

A tanyai iskolák tanéve. Az állami tanyai iskolák gondnokai tegnap délelőtt ülést tartott a városházán, amelyen beszámoltak a lefolyt tanévről. A vizsgák jó eredményt mutattak föl, különösen az ohati, paci és bányai iskolákban. Behizonyosodott, hogy a nyelvtan kategórikus tanítása felesleges a tanyai iskolákban, e helyett, valami kézügyesítő tantárgyat kellene a tantervbe beállítani. Nagyon fontos azonban a földrajz tanítása s szükséges az iskolai könyvtárak gyarapítása. Csanak Endő és Gyarmathy István pénzbeli jutalmakat tűztek ki már az idei vizsgákra a jobb tanulók számára, amiért a gondnokság köszönetét nyilvánította. Megkeresik egyszersmind a városi tanácsot is, hogy a jövőben a kiváló eredményt elért tanulók részére jutalmadjakat tűzzön ki. A gondnokság számadásainak átvizsgálására Bárdos Géza, Varga Béla, Peterffy József és Józán József tagokat bízták meg. A gondnokot és az igazgatót felkéri, hogy készítse el a költségvetést s megfelelő időben terjessze be. A gondnokság felkéri a tanfelügyelőt, hogy a bevonult tanítók helyettesítéséről gondoskodjék.

Lezuhant repülőtsz. Szombathelyi tudósítónk jelenté: Tegnap reggel a katonai gyakorlóteremen próbarepüléseket végzett Albi István pilóta-hadnagy. E egyik felszállásánál motorhiba következtében lezuhant. A repülőtsz. s a repülőtsz. sulyos sérülésekkel húzták ki a roncsok alól. A helybeli kórházba szállították.

Cukorutalványok kiadása. A közellátási hivatal szerdán, folyó hó 27-én kezdte meg a gyümölcsbefőzéshez és konzerváláshoz előjegyzett cukorra vonatkozó utalványok kiadását, még pedig a torlódás elkerülése céljából turnusokban: Szerdán az A, B, C, Cs, D, E, F, csütörtökön a G, H, I, J, K, pénteken az L, M, N, O, P, R és végül szombaton az R, S, Sch, Sp, St, Sz, T, U, V, W, Z betűvel kezdődő nevű lakosoknak adatnak ki az utalványok. Az utalványok délután 9-12 óráig és délután 3-6 óráig vehetők át a közellátási hivatalban. A vasutasok által előjegyzett cukorutalványokat a hivatal nem adja ki, mintán a vasutasok részére a cukrot közvetlen a máv.-nál, felettes hatóságuktól kapják meg, melynek a közellátási hivatal elosztás céljából átadta. Az utalványok tetszés szerint bármelyik kereskedőnél beválthatók. Végül kötelességének tartja a hivatal, hogy újlag nyomatékosan figyelmeztet-

se a közönséget, különösen tekintettel arra, hogy rendkívül csekély mennyiségű cukor áll rendelkezésre, hogy azt csak az igazán jogosultak, t. i. akik valóban befőzésre kívánják a cukrot felhasználni, vegyék át, nehogy a gyümölcsbefőzési időszak után megejtendő vizsgálat azt derítse ki, hogy egyesek visszaélve a helyzettel, a cukrot nem befőzés céljára vették igénybe és kénytelen legyen a kihágási eljárást megindítani.

Leányok, akik Péter és Pál napján a sebesült katonákat ápoló Vörös-kereszt javára rendezendő gyűjtő napon közreműködésükkel a sikert előmozdítani kívánják, sziveskedjenek Fráter Erzsébet urhölgnél, Kossuth-utca 36. szám, délután három órától öt óráig jelentkezni.

A D. E. K. L. E. folyó hó 27-én, szerdán a. u. 5 órakor összejövetelt tart.

Az Augusztus-szanatórium jótékony-célú kabareja. Az Augusztus-szanatórium beteget folyó hó 30-án, szombaton d. u. 5 órai kezdettel jótékony-célú kedélyes délutáni rendeznek. Belépő díj nincs, bármilyen jótékony-célú adományt köszönettel fogad a rendezőség. Szereplők: Gaál Ilus, Róth Ilonka, Kiss Ilus, Kiss Jolánka, Horváth Kálmán, a debreceni Csoknai-színház tagja, Knoblauch Virgil, Márkus Károly, Geszti Marci, Tischler Béla, Rózsa Árpád, Konferál: Frank Imre. A zene-számokat Kiss Béla zenekara adja elő. Belépő díj nincs. Bármiféle adományt köszönettel fogad a rendezőség. A zongorakíséretet Sáfár hadnagy látja el.

A Közgazdasági Bank és Váltóüzlet r.-l.-nél a VI-ik hadikölcsönre újabb a következő jegyzékek törvénye: K. B. 50.000, szabó Gábor 7000, ifj. Csanak János, P. F., Fried Leb. J., Jóna János, Haas Lipót 5000-5000, Várkonyi Gábor P. P., Pólnisch Ottó 2000-2000, Neumann Mor. dr. Nagel Zsigmond, dr. Nagel Zsigmondné, Blattner Kálmán, S. S., Gruner Károly 1000-1000, Faludi Mária 700, Lukács Aladár, Sipkovits Béláné, dr. Müller Ernő, Klein Béla 500-500, Müller Alfred 400, dr. N. Zs. Joo, Krausz Albert 200, Öry Erzsébet, Fogel Samuel 100-100, Tóth Aurélné, Rosenfeld Mór 50-50 K.

A motoros hadnagy katasztrófája. Soproni tudósítónk jelenté: Kollár József hadnagy motoros kerékparján Győrből szülőfalujába, Szánra akart kirándulni. Az országút mentén Ikrény közelében nekirohant egy fának és olyan súlyos agyrepedést szenvedett, hogy haldokolva vittek az egyik katonakórházba.

Csernus Mihály távozása Debrecenből. Mint vasárnap számunkban jeleztük Csernus Mihály rkath. segédlelkész eltávozik Debrecenből. A Kath. Népszövetségi Otthon vasárnap, folyó évi július hó elsején este fél 9 órakor ünnepi diszülélen vesz búcsút a távozótól, kinek hervadtatlan érdemei vannak az Otthon felvirágoztatása körül. A diszülés után az Otthon helyiségében barátságos vacsora lesz, melyre az Otthon szolgájanál kitett iven lehet jelentkezni.

A Debreceni Gazdák Bankja r.-l.-nél a VI-ik hadikölcsönre a következők jegyeztek: Balogh István 5000, özv. Bészter Károlyné 3000, (előző jegyzéssel 11.000), Sallai Mihály 300, Szakácsi József 2000, Öry István 5000, Polgári József 5600, Kovács János 300, Nagy István 10.000, Szakácsi József 1000, Szilágyi Ferenc 1000, dr. Fejér Ferenc 2000, Németi László 1200, dr. Csáthy Dezső 1000, Kovács János 1000, Hajdúvármegye Segélyalapja 2500, Neumann Soma 1000, dr. Kerekes Lipót 300, Kertész Imre 5000, Polgári Bálint 3000, Szilágyi József százados 1000, Szinay Gyula főhadnagy 1000, Kertész István 3000, Polgári Bálint 6000, Kertész Imre 5000.

Távoli földrengés. Fővárosi tudósítónk telefonálta: Póla és Temesvár készülékei erős távoli földrengést jeleztek. Luganóból jelentik: Az Etuanál (Székelyföldön) erős földrengés és lavinakitörés volt.

Nimródok figyelmébe. Kereskedelmiügyi m. kir. miniszter ur 35421-1917. VI. C. számú rendelkezéssel az Első magyar sörégyár Selmezy Miklós és társa Isonci cégnek engedélyt adott arra, hogy a vadászati jeggyel bíró vadászok 10 kilogrammot meg nem haladó ólomkészletet vadász söréttel átdolgozhassa. Kötelesek az ólom készlettel bíró tulajdonosok „sörét igazolványt” váltani, mert ennélkül az ólom készletük söréttel feldolgoztatni nem fog. A sörét igazolványt két példányban a rendőrfőkapitányság, mint 1-ső fokú iparhatóság (Kossuth-u. 20., I. 59) állítja ki a hivatalos órák alatt délelőtt 8 órától 2 óráig, az egyik példányt a vadászjegy tulajdonos magánál tartja, a másik példányt pedig az átdolgozásra szánt ólommal a sörét gyárnak beküldi. Az igazolvány csak azok részére állítatik ki akik vadász-jegyet benn tartanak és irásban kötelezik magukat, hogy a sörétet saját szükségletükre vadászatra fogják használni és nem fogják eladni. Az ólom-

készlet befűtésére és a sörét gyártás feltételére és árára vonatkozólag a felek részletes felvilágosítást nyerhetnek az iparhatóságtól az igazolvány átvevőtelekor. Rendőrfőkapitány.

Az új főispánok. A hétfőn este tartott minisztertanácsban 30 főispán személyében állapodtak meg a kormány tagjai. Pestmegye főispánja Patay Tibor föld-birtokos lesz, Hajdúvármegye és Debrecen főispánja Weiszprém Zoltán, Csongrádmegye, Szeged és Hódmezővásárhely főispánja dr. Kelemen Béla, Szabolcsvármegye főispánja gróf Vay Gábor.

Elfogták a szatmármegyed rablógyilkosokat. Szombaton este Szatmárott Varga Miklós tokaji illetőségű szökött katona személyében elfogták a vallási rablógyilkosság egyik tettesét. Budapest a Szabolcs-utca 20. számú házban vasárnap éjjel kérekerült a társa is: Orosz István hevesi születésű negyven éves szökött katona, aki eddig nyolcszor volt büntetve és legutóbb januárban szabadult három három évi és három hónapi büntetéséből, amelyet rablás miatt mértek ki rá. Orosz bűnös bűnrészességét, a gyilkosságot azonban társára hárítja. Vallomása szerint Varga Miklós bajonettel felfeszítette éjszakának idején az uradalmi pénztár ablakát és bemászott a szobába. Orosz állítólag ezalatt az ablaknál kint őrködött. Hallotta a meggyilkolt ember jajgatását, később azután ő is bement az irodába és az ágy alatt elbújt gépsz ketten húzták ki. Varga azt is meg akarta ölni, de ő nem engedte. Csak megkötözték és a száját betömtek. A rablott pénzzel gyalogszerrel menekültek Nagykárolyig, ott vonatra ültek és Szatmárra utaztak. Az uton egy nagy fekete pénztárcát adott neki Varga Miklós, hogy mennyi pénz volt benne, azt nem tudja. Szatmárott polgári ruhát vásároltak és egy szállóban szálltak meg, ahol péntek virradóra nagy mulatságot csantak. Körülbelül kétezer koronát dorbézoltak el. Pénteken délután hallotta, hogy csend, ők keresik, mire ő megszökött, magára hagyván a teljesen részeg Varga Miklóst. Orosz Istvánnal háromezertiz koronát találtak a rablott pénzből, volt nála egy ezüst óra arany láncsal, aranyozott tónnal. Ez is a rablásból származik. Találtak nála továbbá két aranygyűrűt, amelyeket már a rablott pénzből vásárolt. Szombaton este érkezett Budapestre a feleségéhez, akinek azt mandotta, hogy szabadságot kapott. A detektívek a lakásán az ágyban fekvé találták meg.

Halálozás. Megilletődéssel tudatjuk, hogy néhai Németh Imréné szül. Hepecsüs Erzsébet életének 50. évében, hosszas gyengélkedés után eszedesen elhunyt. Kedves halottunk földi részelt f. hó 28-án, csütörtökön délután 3 órakor fogjuk a Darabos-u. 48. sz. háztól, a református egyház szertartása szerint tartandó inna után, a Kossuth-utcai temetőben nyugalomra helyezni. Debrecen, 1917 június hó 26-án. Aldás és béke porair! Apai nagynénje. Halai Jánosné és családja. Anyai nagybátyja: Liptai József és családja. Számos rokon nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6., rendezi.

Patalpó tanfolyam Debrecenben. A hadsereg részére szükséges bűrkészletek biztosítása a rendelkezésre álló készletek kiműlése egyre aktuálisabbá teszik a bűrkészletekora alkalmas anyagok gyakorlati alkalmazásának előmozdítását. Ennek alapkiindulása a bűrkészletek anyagok gyakorlati alkalmazási munkájának elsajátítása. Ily pótló anyagok kínálkozik elsősorban a patalpó. Ennek gyakorlati alkalmazását illetőleg sok sikeres kísérlet történt s a technika a legfontosabb kivétel lehetőségét biztosította. A debreceni kereskedelmi és iparkamara fatalp alkalmazhatósága érdekében érintkezésbe lépett a kereskedelmi miniszteriummal és a m. kir. technológiai iparmúzeum kiváló igazgatójával, Gaál Karollyal s kerülete részére több tanfolyam rendezését biztosította. Ily tanfolyamot Debrecen is kap. Az előmunkálatok már folyamatban vannak s a debreceni iparügyi felület után a kamara a tanfolyam vezetését Széplaky József cipész szakoktató mesterre bízta, ki e munkálatokat Budapestben elsajátította, szintén a kamara közbenjárására. A tanfolyamot illetőleg minden felvilágosításért az ügy referenséhez: Boruss Mihály kamarai fogalmazóhoz kell fordulni, míg jelentkezni Széplaky Józsefnek kell Simonffy-utcai kispiaconüzletében. A tanfolyam a fémipari iskolában lesz. A tanfolyam működése közben a gyakorlati alkalmazhatóságról a nagy közönségnek is fog előadást tartani. Ennek ideje hirtapilag fog közzélni.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, ismerősök, jóbarátok, kik felejtethetlen édes apánk id. Kleinfeller Károly temetésén részvételükkel mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, fogadják ez uton is hálás köszönetünket. Debrecen, 1917. június hó 26. A gyászoló család.

Több száz darab diszitett leányka kalap van raktáron, ugy szintén fehér és fekete matröz kalapok leányka és fiuk részere, melyek előrehaladott idény miatt nagyon olcsón lesznek eladva. Rózsa Áruház, Alföldi-palota.

Somossy László cég, Hajdúvármegye szállítója. A Debreceni Háziipar gyönyörű készítményeinek kizárólagos raktára. Blousok, ruhák, párnák, kezeitaskák, stb., stb. Tekintse meg a kirakatot.

Eladó
43. kat. hold tanyaföld az Ondódon.
Legjobb gazdasági épületekkel felszerelve. Értekezni lehet Vilmos császár körút 4. szám alatt. 461

Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város főispánja

55-1917. M.

Pályázati hirdetmény.

Az elhalálozás folytán megüresedett és az 1886 évi XXI. t.c. 80. §-a alapján élethossziglani főispáni kinevezés útján betöltendő Hajdúszoboszlói járásorvosi állásra ezennel pályázatot nyitok.

Ezenálás évi 2000 kor. kezdő fizetés, 360 kor. lakpénz és 800 kor. utiállományból álló javadalmaszással van egybekötve.

Felhívom mindazokat, akik az előirt képesítéssel rendelkeznek, kellően felszerelt és bélyeggel ellátott pályázati kérvényeket hozzám legkésőbb 1917. évi július hó 10-ik napjának, déli 12 óráig annyival is inkább nyújtsák be, mert az elkészt pályázati kérvények figyelembe vételni nem fognak.

Az 1876. évi XIV. t.c. 155. §-nak rendelkezése folytán a járásorvos tartozik járása területén, ezidőszertint Hajdúszoboszló r. t. városban lakni.

Debrecen, 1917. július 13.

Domahidy sk. főispán.

„BIKSZÁD“ gyógyfürdő, nyitva június 1-től.
Teljes üzemben, állandó fürdőorvos, ivókúra, meleg ásványvíz és szénsavas fürdők, hidegvizgyógyintézet, inhalatórium. Ellátásról minden tekintetben gondoskodik van. Vendéglő és tejjáraság az igazgatóság házi kezelésében. Napi ellátás: 14 korona. (Reggeli, ebéd, vacsora.) — Felvilágosítást készséggel nyújt az igazgatóság. 454

Eladó
2 emeletes villa,
téli-nyári lakással, Simonyi-ut 19. és 36-b. sz. alatt. —
Értekezhetni lehet: Vilmos császár körút 4. 462

Nyomdásztanoncok és munkáslányok felvéletnek a városi nyomdában.

Apró hirdetések.

Ajánlat

Béthy Alj okl. vill. mérnök és építő művész műszaki irodája Jókai-utca 28. Munkafelvétel naponként reggel 8-10 óra közt. 5483

Kovács kőszén és tüzifa kapható Szenes Rezső, Hungária malom mellett — Teflon 945. 8244

Nem hadi szappant vagy más — maró szert használok, hanem vegytiszta anyagot, mely a fehérneműt évekig kíméli, áráim: 1 drb ing kemény 80 f., 1 drb ing puha 50 f., 1 mosott gallér vasalás 60 f., 1 mosott gallér vasalás 16 f., 1 mosott kézzel 16 f., 1 mosott ing elej 40 f. Wacha Róbert gőz mosó, ruhatestő tisztító gyár, Debrecen, Simonffy-utca 55. Széchenyi 6 8421

Uri családnál izletes ebédkoszt kihordásra kapható. Cim a kiadóhivatalban. 8480

Különbejárati butorozott szoba kiadó. Teljes ellátással is. Cim a kiadóhivatalban 8481

Kereskedelmi és Iparkamara házában 2 szoba, fonyha és melékhetységekből álló lakás (bevitellel) azonnal kiadó. Irddának is nagyon alkalmas. Értekezhetni házfelügyelőnél. 8464

Kiadó butorozott szoba egy két szobával részére. Kossuth-utca 13. Kereszt-epület. 8472

Elegánsan butorozott utcai szoba, előszobával, konyhával kisló. Piac 21. 8475

Utcai butorozott szoba, minden órán kiadó Bethlen utca 19. 8474

Villát keresek, borbé, pormentes helyen, lehetőleg — vilátnyos megálló közelében. Frenkel János, Arany János 60. 8447

Kaucióval rendelkező asszony — vagy kisasszony felvétetik az Uránia bűntébe. Jelentkezni Széchenyi-utca 16. Ugyanott egy nyitott telázi eladó. 8438

Izletes uri kosztot keresek kihordásra. Cim a kiadóhivatalban. 8423

Villát keresek, borbé, pormentes helyen, lehetőleg — vilátnyos megálló közelében. Frenkel János, Arany János 60. 8447

Kaucióval rendelkező asszony — vagy kisasszony felvétetik az Uránia bűntébe. Jelentkezni Széchenyi-utca 16. Ugyanott egy nyitott telázi eladó. 8438

Uri kosztot keresek kihordásra. Cim a kiadóhivatalban. 8423

Villát keresek, borbé, pormentes helyen, lehetőleg — vilátnyos megálló közelében. Frenkel János, Arany János 60. 8447

Kaucióval rendelkező asszony — vagy kisasszony felvétetik az Uránia bűntébe. Jelentkezni Széchenyi-utca 16. Ugyanott egy nyitott telázi eladó. 8438

Izletes uri kosztot keresek kihordásra. Cim a kiadóhivatalban. 8423

Villát keresek, borbé, pormentes helyen, lehetőleg — vilátnyos megálló közelében. Frenkel János, Arany János 60. 8447

Kaucióval rendelkező asszony — vagy kisasszony felvétetik az Uránia bűntébe. Jelentkezni Széchenyi-utca 16. Ugyanott egy nyitott telázi eladó. 8438

Izletes uri kosztot keresek kihordásra. Cim a kiadóhivatalban. 8423

Villát keresek, borbé, pormentes helyen, lehetőleg — vilátnyos megálló közelében. Frenkel János, Arany János 60. 8447

Kaucióval rendelkező asszony — vagy kisasszony felvétetik az Uránia bűntébe. Jelentkezni Széchenyi-utca 16. Ugyanott egy nyitott telázi eladó. 8438

Izletes uri kosztot keresek kihordásra. Cim a kiadóhivatalban. 8423

Villát keresek, borbé, pormentes helyen, lehetőleg — vilátnyos megálló közelében. Frenkel János, Arany János 60. 8447

Kaucióval rendelkező asszony — vagy kisasszony felvétetik az Uránia bűntébe. Jelentkezni Széchenyi-utca 16. Ugyanott egy nyitott telázi eladó. 8438

Izletes uri kosztot keresek kihordásra. Cim a kiadóhivatalban. 8423

Villát keresek, borbé, pormentes helyen, lehetőleg — vilátnyos megálló közelében. Frenkel János, Arany János 60. 8447

Kaucióval rendelkező asszony — vagy kisasszony felvétetik az Uránia bűntébe. Jelentkezni Széchenyi-utca 16. Ugyanott egy nyitott telázi eladó. 8438

Izletes uri kosztot keresek kihordásra. Cim a kiadóhivatalban. 8423

Villát keresek, borbé, pormentes helyen, lehetőleg — vilátnyos megálló közelében. Frenkel János, Arany János 60. 8447

Kaucióval rendelkező asszony — vagy kisasszony felvétetik az Uránia bűntébe. Jelentkezni Széchenyi-utca 16. Ugyanott egy nyitott telázi eladó. 8438

Tűzifát Mész

ajánlok waggon tételekben, la száraz tölgy, cser, bükk, dorongot — feladó állomáson K 630. Fuvar Debrecenig K 100.— 120.— Szállítás kezdete július 15-től — október 15-ig, kötelezettség mellett. Nagyobb véteknél engedély. — Palyánszky, Tisztviselő telep II-13. 460

Italmérésbe kimérő felvétetik. — Révi lökörgyár, Hatvan utca 76. 8467

Gazdasszony keresetkik tanyára. — Kései Debrecenhez, ki a téhen fejést és baromfi kezelet érti. Magános idősebb kaució képes, lakást, ételmelet és fizetést kap. Ajánlatot Debrecenpostafiók 6. — Kerek. Blener Miklós címen. 8458

Mindenes nőcseléd vagy bejárónő kerestetik egy házas — párhoz. Nyomató-utca 5. szám alatt. 8465

Intelligens leány irodai alkalmazást keres. Cim a kiadóhivatalban. 8459

Ügyes fehérnemű varró nő házhoz kerestetik. Cim: — Károly Ferenc József-ut 17-a. sz. 7457

Két szobás lakást keresek, azonnali költözésre. — Szent-Anna 6. Valtukáné. 8460

IV. polgárit jelesen végzett leány irodai alkalmazást keres. Cim a kiadóhivatalban. 8456

Kifutó nő és leány felvétetik Kézimunka üzlet. Piac-u. 40. 8462

Kézi leányok állandó munkás. tanuló lányok felvétetnek Bogdányi Rozália ipari technológiát végzett női szabó. Hátkőcz 41. 8463

Kereskedelmi iskolában eretséigzett fiatalember állást keres Cim a kiadóhivatalban 8461

Fűszer üzlet berendezést, portált rollóval és rollós ajtót veszek. Csapó-u. 36. 8469

Mindenes cseléd könyvvél magános nőhöz július elsejére felvétetik. Kossuth utca 18. 8468

Tennis rakett, több darab megvételre kerestetik. Széchenyi-ut 14. 8470

Eladás Eladó Varga-utca 30. sz. ház. Bővebbet a kiadóhivatalban. 7825

Igen jó állapotban lévő szőlő szőlőprés egy nagyobb és egy kisebb eladó. — Jókai-utca 10. 8243

Eladó belga nyulak, Darabos-utca 63. 8453

Egy ebédő berendezés eladó. Hatvan-u. 1. 3 kapu I. emlet. 48. ajtó. 8479

Eladó Eladó Varga-utca 30. sz. ház. Bővebbet a kiadóhivatalban. 7825

Igen jó állapotban lévő szőlő szőlőprés egy nagyobb és egy kisebb eladó. — Jókai-utca 10. 8243

Eladó belga nyulak, Darabos-utca 63. 8453

Egy ebédő berendezés eladó. Hatvan-u. 1. 3 kapu I. emlet. 48. ajtó. 8479

Eladás Eladó Varga-utca 30. sz. ház. Bővebbet a kiadóhivatalban. 7825

Igen jó állapotban lévő szőlő szőlőprés egy nagyobb és egy kisebb eladó. — Jókai-utca 10. 8243

Eladó belga nyulak, Darabos-utca 63. 8453

Egy ebédő berendezés eladó. Hatvan-u. 1. 3 kapu I. emlet. 48. ajtó. 8479

Eladás Eladó Varga-utca 30. sz. ház. Bővebbet a kiadóhivatalban. 7825

Igen jó állapotban lévő szőlő szőlőprés egy nagyobb és egy kisebb eladó. — Jókai-utca 10. 8243

Eladó belga nyulak, Darabos-utca 63. 8453

Egy ebédő berendezés eladó. Hatvan-u. 1. 3 kapu I. emlet. 48. ajtó. 8479

Eladás Eladó Varga-utca 30. sz. ház. Bővebbet a kiadóhivatalban. 7825

Igen jó állapotban lévő szőlő szőlőprés egy nagyobb és egy kisebb eladó. — Jókai-utca 10. 8243

Eladó belga nyulak, Darabos-utca 63. 8453

Egy ebédő berendezés eladó. Hatvan-u. 1. 3 kapu I. emlet. 48. ajtó. 8479

Mész

legolcsóbban kapható Salétrom-utca 6.

Eladó a Tócskerti, István-ut 15. sz. alatti ingatlan. Van rajta 20 év óta fenálló fűszerüzlet, tőzsdé, korlátlan italmérés és kugljás. Fvi forgalma 50,000 K. 400 négyyszöglet kert, gyümölcsösök. — Értekezni a tulajdonossal ugyanott. 8400

Eladó földök. Az Ondódon 3 h. 1000 négyyszöglet és a Csucsán 8 hold föld eladó. Értekezhetni Poroszlai ut 1. sz. alatt. Telefon 2-65. 7622

Eladó Grammafion, női egész cipő 37. Arany János-utca 36. 8454

Eladó egy 1. emeletes épület, 3 nagy modern lakással. Cim a kiadóhivatalban. 7623

Szép fehér granadim ruha — szürke nyári férfi ruha — kisebb alakra eladó. — Vigkedvő Mihály-utca 25. 8450

Eladó az István gőzmalom mellett egy nyaraló tetelek, 3 szobás laképülettel. Cim a kiadóhivatalban. 7624

Kerekpár jőkarban lévő eladó. — Hatvan-utca 42. 8455

Villatetek eladók a Sestakerti legelején. Értekezhetni Poroszlai ut 1. sz. alatt. Telefon 3-65. 7621

Egy erős fa Wertheim szekrény 60 koronáért eladó Homokkerti, Lónyai-u. 3. 8482

Eladó tisztí bluzok és nadrágok. Gergely szabónál. Piac-u. 7. 8483

Zongora rövid előrangú gyártmány és egy nagy ornycs vas asztal eladó. Cim a kiadóhivatalban 8476

Eladó egy hosszú Ehrbahr — zongora, Kossuth 13. keresztpület. 7471

Két garnitúra gép halál eset miatt eladó. Mester 5. szám. 8484

Eladás Eladó Varga-utca 30. sz. ház. Bővebbet a kiadóhivatalban. 7825

Igen jó állapotban lévő szőlő szőlőprés egy nagyobb és egy kisebb eladó. — Jókai-utca 10. 8243

Eladó belga nyulak, Darabos-utca 63. 8453

Egy ebédő berendezés eladó. Hatvan-u. 1. 3 kapu I. emlet. 48. ajtó. 8479

Eladás Eladó Varga-utca 30. sz. ház. Bővebbet a kiadóhivatalban. 7825

Igen jó állapotban lévő szőlő szőlőprés egy nagyobb és egy kisebb eladó. — Jókai-utca 10. 8243

Eladó belga nyulak, Darabos-utca 63. 8453

Egy ebédő berendezés eladó. Hatvan-u. 1. 3 kapu I. emlet. 48. ajtó. 8479

Eladás Eladó Varga-utca 30. sz. ház. Bővebbet a kiadóhivatalban. 7825

Igen jó állapotban lévő szőlő szőlőprés egy nagyobb és egy kisebb eladó. — Jókai-utca 10. 8243

Eladó belga nyulak, Darabos-utca 63. 8453

Egy ebédő berendezés eladó. Hatvan-u. 1. 3 kapu I. emlet. 48. ajtó. 8479

Eladás Eladó Varga-utca 30. sz. ház. Bővebbet a kiadóhivatalban. 7825

Igen jó állapotban lévő szőlő szőlőprés egy nagyobb és egy kisebb eladó. — Jókai-utca 10. 8243

Eladó belga nyulak, Darabos-utca 63. 8453

Egy ebédő berendezés eladó. Hatvan-u. 1. 3 kapu I. emlet. 48. ajtó. 8479

Eladás Eladó Varga-utca 30. sz. ház. Bővebbet a kiadóhivatalban. 7825

Igen jó állapotban lévő szőlő szőlőprés egy nagyobb és egy kisebb eladó. — Jókai-utca 10. 8243

Eladó belga nyulak, Darabos-utca 63. 8453

Egy ebédő berendezés eladó. Hatvan-u. 1. 3 kapu I. emlet. 48. ajtó. 8479